

# 价格 一天一变 榴莲 “降声”一片

近日,有网友在广西街头拍到,路边卖水果小摊的标价牌上,“榴莲100元5个”“菠萝蜜15元1个”,这惊掉了不少人的下巴——平时动辄两三百元一个的榴莲,居然卖出了“白菜价”,难道“榴莲自由”真的来了?

最近,榴莲、菠萝蜜市场火爆,宁波市场的价格如何?



鄞州区一家水果店里,工作人员在为顾客挑选榴莲。

## 金饰价格跌回“6字头” 很多宁波消费者表示“再等等”

5月8日,记者走访宁波多个黄金品牌店发现,受国际金价回落和促销活动等因素影响,宁波市场上的首饰金价格有所回调,折后多为“6字头”。不过由于金价持续高企,持观望态度的宁波消费者日趋增多。

### 宁波多个黄金品牌店打折

截至5月7日17时,伦敦黄金现货交易价格报在2300美元/盎司附近,5月3日更是一度触及2277.7美元/盎司,较4月中旬创下的历史最高值2431.41美元/盎司,回落了超过100美元。受此影响,黄金消费市场掀起波澜。

记者在宁波第二百货首层黄金销售区域看到,多个品牌在“五一”消费高峰后,仍有力度不小的优惠。如中国黄金9999足金饰品733元/克,折后价为663元/克;老凤祥足金饰品708元/克,折后价为678元/克。

虽然受多重因素影响,金价有所下调,但整体仍在高位,很多消费者保持观望态度。

“虽然近期有促销活动,但还是觉得目前金价有点高,再等等吧!”宁波市民郭女士打算今年结婚,需要采购“三金”,考虑再三还是选择继续观望。

### 高金价抑制金饰消费需求

高金价抑制金饰消费需求。今年“五一”期间,宁波黄金市场销售受到一定程度的影响。

据宁波第二百货提供的后台数据显示,5月第一周,该商场黄金珠宝品类的销售额超500万元,环比增幅达到145%。但与去年同期相比,仍有不小的跌幅。

世界黄金协会发布的2024年一季度《全球黄金需求趋势报告》显示,今年一季度,中国境内金饰需求为184吨,相比2023年一季度同比下降6%。此外,一季度中国金饰销量呈现大起大落趋势:由于金饰零售商在2月春节假期前积极补货,1月成为众多金饰批发商和制造商有史以来最繁忙的开局月份;但随着3月金价飙升,金饰需求呈断崖式下跌,导致一季度金饰消费总量并不突出。

中国黄金协会表示,2024年一季度,高金价对黄金消费影响正在显现。

一方面,快速上涨的黄金价格,叠加黄金首饰加工费和品牌溢价高等因素,消费者观望情绪增强,使黄金首饰消费受到抑制,销售压力增加。另一方面,金价高企及巨幅波动,使黄金加工企业生产经营风险增大,批发零售企业进货变得谨慎,首饰加工企业原料成本上升、出货量下降,部分中小型加工企业甚至停工放假。

而相比之下,由于避险需求的激增,实物黄金投资获得较高关注,溢价相对较低的金条及金币消费大幅上涨。

记者 史妮超

## 1 一家门店“一天能卖四五百公斤”

5月8日,盒马鲜生宏泰广场店。

“如今榴莲价格比较实惠,价格一天一变,前几天还是59.8元/公斤,今天降到了53.6元/公斤,果形比较好,果肉饱满,我们门店一天能卖四五百公斤。”该店主管任大林一边忙着为顾客挑选榴莲,一边抽空向记者介绍。

3位打扮时尚的年轻女士来到榴莲摊前,停了下来。任大林为她们挑选了一个中等大小的榴莲,称重,算下来,这个榴莲147元。接着她为顾客开榴莲,“开榴莲如同开盲盒,不过最近榴莲的肉质很不错。”任大林开出的这个榴莲肉有4房,且核小肉多,果肉软糯嫩黄。

## 2 半个月价格降了近一半

记者来到宁波最大的“果盘子”市场——宁波果品批发市场,发现榴莲占据不少水果摊的“C位”。

“现在的榴莲正是季节,软糯香甜,特别好吃。”一位水果摊老板看到上前选购的市民,立马推荐榴莲。

何女士挑选了3个个头较大的榴莲,一共8.5公斤,花费450元。“我就是来买榴莲的,儿子特别喜欢吃这个,听说最近有点降价了,就立马赶来了。”何女士说。

摊位前,短短10分钟时间,就来了3拨客人挑选榴莲。

“最近榴莲大量上市,来买的人很多。价格是一天变,昨天零售价还卖70元/公斤呢,今天

就只有56元/公斤了。像她们这种整箱买的,批发价会更便宜,基本上50元/公斤就可以拿下。”摊主说。

据了解,泰国金枕榴莲半个月前就上市了,刚上市时批发价达到了100多元/公斤,现在已经跌了一半,预计接下来还会有所下跌。

据宁波果品批发市场相关负责人介绍,目前在售的榴莲品种以泰国的金枕和猫山王较多,金枕售价在46元-54元/公斤,长柄猫山王口感更佳,价格超过60元/公斤。此外,还有泰国金凤凰、越南干尧等品种,价格在40元-48元/公斤。近期由于货量增大,榴莲价格下降较多。但像广西那种榴莲卖“白菜价”的情况,在宁波并未出现。

## 3 国产榴莲即将上市

再过几个星期,国产榴莲将上市。

据了解,海南榴莲的种植面积已经接近4万亩,今年的产量较去年有两到三倍的提升,有200吨左右。不着急吃榴莲的小伙伴可以再观望一下,等国产榴莲上市后,尝个鲜。不过有业内人士分析,从数量来说,200吨的产量目前还是太低,还不够全国的消费者“塞牙缝”。

除了榴莲,菠萝蜜因为甜度高、香味独特,

在这个季节同样受欢迎。

“现在越南菠萝蜜的售卖已接近尾声了,紧接着6月份要开始卖海南菠萝蜜了。”宁波果品批发市场一位水果摊主告诉记者,比起刚上市那会儿24元/公斤的菠萝蜜,现在菠萝蜜整只卖,只要12元/公斤,质量稍差些的,则只要10元/公斤。

记者 周晖 通讯员 丁瑶 卢易 文/摄

## 结婚启事

2024年5月9日 星期四  
农历 甲辰龙年四月初二



新郎 唐乐聪  
新娘 高佳盈

于公历2024年5月9日(农历甲辰龙年四月初二)正式结为夫妻。

愿修百年之好,共赴白头之约。

特此登报  
敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺